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1. What was the main reason for choosing this course?
(1) I was intersted in the content 3人 [20%]
(2) I wanted to take a course with this teacher 0人 [0%]
(3) The course time was convenient 0人 [0%]
(4) other reasons 12人 [80%]

2. How much time did you spend for preparing for the course?
(1) A great deal 0人 [0%]
(2) A moderate amoun 9人 [60%]
(3) A little 5人 [33%]
(4) Hardly any 1人 [7%]

(1) Agree 14人 [93%]
(2) Moderately agree 1人 [7%]
(3) Moderately disagree 0人 [0%]
(4) Disagree 0人 [0%]

(1) Agree 14人 [93%]
(2) Moderately agree 1人 [7%]
(3) Moderately disagree 0人 [0%]
(4) Disagree 0人 [0%]

(1) Agree 12人 [80%]
(2) Moderately agree 3人 [20%]
(3) Moderately disagree 0人 [0%]
(4) Disagree 0人 [0%]

(1) Agree 13人 [87%]
(2) Moderately agree 2人 [13%]
(3) Moderately disagree 0人 [0%]
(4) Disagree 0人 [0%]

(1) Extremely difficult 1人 [7%]
(2) Moderately difficult 2人 [13%]
(3) Just right 10人 [67%]
(4) Easy 2人 [13%]

(1) Too fast 0人 [0%]
(2) Moderately fast 2人 [13%]
(3) Just right 13人 [87%]
(4) Too slow 0人 [0%]

(1) Agree 12人 [80%]
(2) Moderately agree 3人 [20%]
(3) Moderately disagree 0人 [0%]
(4) Disagree 0人 [0%]

(1) I'd like to further my knowledge with another course on the same subject(s) 6人 [40%]
(2) I'd like to take another course with the same teacher 6人 [40%]
(3) I am generally satisfied with this course only 3人 [20%]
(4) other reasons 0人 [0%]

(1) Pre-lesson preparation and/or assignments 0人 [0%]
(2) Course syllabus and/or teaching method 11人 [73%]
(3) Textbook, references and/or handouts 1人 [7%]
(4) Course level and/or difficulty 0人 [0%]
(5) The speed of the course progress 1人 [7%]
(6) Nothing in particular 2人 [13%]

(1) Pre-lesson preparation and/or assignments 1人 [7%]
(2) Course syllabus and/or teaching method 0人 [0%]
(3) Textbook, references and/or handouts 0人 [0%]
(4) Course level and/or difficulty 1人 [7%]
(5) The speed of the course progress 0人 [0%]
(6) Nothing in particular 13人 [87%]

※The percentage has been rounded, so it may not be a total of 100%.

David MOELJADI先生

インドネシア語基礎Ⅳ(b)-1 
[ELEMENTARY INDONESIAN IV(b)]

3. Did the teacher provide clear explanations?

4. Did the teacher give opportunities to ask questions?

5. Did textbooks, reference books, or materials such as handouts, help you to understand the
course content?

6. Did the teacher plan sufficiently for each class?

7. How was the level and difficulty of this course?

8. How was the pace of this course?

9. Did your interest in the topics covered in this course deepen?

10. Which of the following best describes your feelings about the subject(s) covered in this

11. What was the most useful for you when taking this course? Choose one from the following and
write any comments if you have.

12. Which area needs the most improvement in this course?  Choose one from the following and
write any comments if you have.
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Q1.Comments

Q11.Comments [Good point]

Q13.Comments

・必修だから
・必修授業だから
・必修科目
・必修科目だから
・必修科目だから
・必修科目だから
・必修科目だから
・必修科目だから
・必修科目だから。
・必須だから
・必須科目だから

設問凡例：(1)予習・課題 (2)授業説明・授業方法 (3)教科書・参考書・配付資料(4)授業の難易度・レベル(5)授
業の進行度　(6)特にない
(2)インドネシア人の先生だと思えないぐらい日本語が上手で何を言っているのか分からないことが1回もなく、分
かりやすかった
(2)とてもわかりやすかったから。
(2)取り組みやすいプリント等を使って説明してもらえたから。
(2)授業方法が良く、楽しく覚えられたので良かったです。
(2)毎回質問がないか聞いてくださって質問しやすかった。丁寧だったから。
(2)説明がとても丁寧で、わかりやすく、ちゃんと一人一人が理解できているかを確認しながら優しく授業をして
くれるので、とても受けていて心地よかった。

Terima kasih!!!Saya suka kelas Anda!!
Terimakasih banyak selama semester ini pak!!
ありがとうございました！とても好きな授業でした！
後期の間ありがとうございました。 
先生の日本語はとても上手で、毎時間説明が分かりやすかったです。 
分からない時も手を挙げると教えに来てくださり、毎時間分からなくて問題が解けないことがなかったです。 
ありがとうございました！！

(3)問題から要点まで全てが簡潔に見やすく印刷されたテキストだったため、メモもしやすく、復習する気が起き
てよかったです。
(5)早過ぎず遅すぎず、理解するのに十分な時間があったから

Saya bisa mengerti 文法 well thanks to you. Terima kasih banyak.  今年もよろしくお願いします。
Saya senang belajar di kelas ini karena saya bisa bertanya kalau ada pertanyaan  . Terima kasih
banyak!!
Terima kasih atas sampai hari ini. Saya suka kelas Anda karena Anda selalu menjelaskan tepat siapa
saja yang bertanya.
Terima kasih banyak!!
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